

За его плечами 53 года трудового стажа

Когда кто-то из сотрудников покидает коллектив, это воспринимается по-разному. Отсутствие одного и не заметят, другому вслед даже скажут: "Слава Богу!", уход некоторых переживают как драму: "Что же мы без него будем делать!" Последний вариант в полной мере относится к Борису Александровичу Клещевникову, в последние годы возглавлявшему электротехнический отдел проектного управления ОАО "КМАпроектжилстрой".

"Отряд не заметил потери бойца" - это точно не про него. Уже и заявление было подписано, и последний рабочий день определен, а подчиненные все уговаривали Бориса Александровича не покидать отдел. Но должен же человек воспользоваться своим правом на давно уже заслуженный отды - за плечами Клещевникова 53 года трудового стажа! Это более полу века безупречной работы, о чём свидетельствуют исписанная благодарностями трудовая книжка и непрерывный карьерный рост. В начале 60-х выпускник техникума начинает работу в должности электрика, а уже через три года он - инженер-конструктор. Старший инженер, главный специалист, главный инженер проекта... Правда, все это было в братском Казахстане, к слову сказать, давшем нашему городу много отличных специалистов.

В 1980 году Клещевниковые переехали в Старый Оскол, где Борис Александрович на протяжении 20 лет возглавлял группу электриков института "Гипрогор". Символично, что с первых лет работы в этом институте, ему часто приходилось взаимодействовать со специалистами "КМАпроект-

жилстроя", у которого в 80-е годы еще не было своего проектного бюро. И именно сюда перешел он работать в 2001 году, получив официальный статус пенсионера.

"КМАпроектжилстрой" - одно из немногих предприятий Старого Оскола, руководство которого не считает правильным указывать на порог тем, кому по закону можно удаляться на покой. Есть у человека опыт и знания, есть желание и силы работать - пусть работает! Так Клещевников стал начальником электротехнического отдела. А в ведении этого подразделения не только электрические сети, а еще и силовое оборудование, автоматика, связь, охранная и пожарная сигнализация, видеонаблюдение. Системы сложные, высокотехнологичные, требующие умения работать с самыми современными методами поиска информации. Коллеги говорят, что Борис Александрович с компьютером "на ты", а по части овладения просторами Интернета даст фору любому представителю молодого поколения. Конечно, профессионализм, техническая грамотность, умение решать сложные производственные задачи, -

все это важно для руководителя. Но не менее важны и человеческие качества. Послушаем подчиненных:

- Он очень требовательный. Но это не та требовательность, которая может кого-то обидеть или испортить настроение. Он умеет так поставить задачу, что подчиненный мобилизует все силы и проявляет настоящий энтузиазм...

- Он умеет так распределить нагрузку, что в нашем отделе никогда не было каких-то завалов и авралов. Всегда мыслит на перспективу, но и сегодняшний день у него под контролем.

- У него настоящий талант руководителя, а это не каждому дано. Он в каждом поддерживает уверенность в своих силах, и в то же время всегда готов прийти на помощь...

А еще про Бориса Александровича говорят, что у него неподражаемое чувство юмора, которое он ловко использует в начальственных целях - вместо длинных нотаций может в нескольких, но очень острых словах объяснить кто в чем неправ. Рассказывают, что в обращении с женщинами он - сама галантность. Вспоминают, что он великолепно поет...

В общем, перечислять замечательные качества Клещевникова можно очень долго.

- Побольше бы таких сотрудников! - подводит итог начальник проектного управления Максим Олегович Купров. - И в плане решения производственных задач, и в плане общения работать с ним было одно удовольствие.

Сам Борис Александрович



От имени всех коллег слова благодарности сказал Борису Александровичу начальник проектного управления Максим Олегович Купров

тоже считает свою работу в "КМАпроектжилстрое" прекрасным периодом жизни.

- Последние 7 лет моей трудовой биографии без преувеличения можно считать самыми плодотворными и интересными, - говорит он. - Приятно осознавать, что внес личный вклад в создание таких "красавцев" как Дворец торжеств, Дворец спорта, торговый центр "Оскол", здание "Внешторгбанка" в Белгороде, что как начальник отдела причастен ко всему, что построено "КМАпроектжилстрое" за эти годы. Я очень благодарен этому предприятию за прекрасный кол-

лектив, за атмосферу творчества и созидания. Руководству - за заботу о людях, за создание идеальных условий для работы, предоставление возможности каждому раскрыть свой потенциал, за постоянное внедрение новых технологий, дающее нам возможность расти и развиваться в профессиональном смысле.

- Мы не прощаемся с Борисом Александровичем, - считает руководитель группы А.А. Макарова. - Уверены, что он будет заходить к нам в гости, интересоваться жизнью коллектива, а если понадобится его совет, обязательно придет на помощь.